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Svar på fråga 2024/25:1352 av Sofia Skönnbrink (S) 
Kontroll av livsmedelsproducerande djur 

Sofia Skönnbrink har frågat mig om vilka åtgärder jag tänker 

vidta för att säkerställa att länsstyrelserna kan nå målet om 

minst tio procent planerade djurskyddskontroller av 

livsmedelsproducerande djur och samtidigt fortsätta det viktiga 

förebyggande och förtroendeskapande arbetet med djurhållarna. 

Först och främst vill jag betona betydelsen av en väl fungerande 

djurskyddskontroll. Planerade och riskbaserade 

djurskyddskontroller fyller en viktig funktion för att säkerställa 

bl.a. att livsmedelsproducerande djur hålls i enlighet med 

gällande djurskyddslagstiftning, men också för att upprätthålla 

konsumenternas förtroende för svensk djurhållning och svensk 

livsmedelsproduktion. Det leder också i slutändan till en bättre 

djurhälsa och djurvälfärd, vilket minskar risken för utbrott av 

djursjukdomar och kan vara gynnsamt för den svenska 

livsmedelsexporten. 
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Som Sofia Skönnbrink noterar har målet om att kontrollera minst 

tio procent av kontrollobjekten med livsmedelsproducerande 

djur inte kunnat nås sett till ett genomsnitt för hela landet, även 

om det finns regionala skillnader där vissa länsstyrelser har 

uppfyllt målet. Likväl finns det skillnader i måluppfyllelse mellan 

kontrollmyndigheterna och skillnader i förutsättningar för, och 

effektiviteten i kontrollarbetet.  

Utöver de planerade rutinkontrollerna behöver länsstyrelserna 

också hantera ett stort inflöde av klagomålsärende, vilket 

riskerar att ta resurser från den planerade kontrollen. Trots 

detta har länsstyrelserna kunnat nå målet att utföra minst lika 

många rutinkontroller som klagomålskontroller, sett till ett 

genomsnitt för hela landet, under åren 2016–2024, med 

undantag för 2018. 

Att ett gott djurskydd upprätthålls är i första hand djurhållarens 

ansvar. Jag vill därför understryka att oavsett hur många 

djurskyddskontroller som utförs kan det inte ersätta 

djurhållarens betydelse för djurens välmående. Det är bara den 

som finns på plats varje dag som kan se till att djuren har det 

bra och får den skötsel och omsorg de behöver.  

Djurskyddskontrollen är en viktig fråga för mig och regeringen, 

därför följer regeringen kontinuerligt upp i vilken omfattning 

kontrollen utförs och fungerar, t.ex. genom de årliga 
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redovisningar som länsstyrelserna och Statens jordbruksverk 

gör av hur djurskyddskontrollen kan utvecklas och förbättras. 

Stockholm den 26 augusti 2025 

 

 

 

Peter Kullgren 
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